CYNIIJNE STUDIODREISEITL

Projekt:
Projekt Nr.:

Planfeststellungsverfahren LarmschutzmafRnahmen in Hamberge
301000605

03.07.2019

Bemessung RRB LarmschutzmalRnahme
Bemessung nach DWA-A 138 Neu mit 6rtl. Regenspendenstatistik

Bemessungsgleichung nach DWA-A 138 (April 2005)

Speichervolumen der Mulden Vy [m3]:

k
Vu = (rT;n'(Area"'AM)—AM 'é_Qab)'éo'T'1073'fZ

mit: Min: MaRgebende Regenspende [I/(sha)]
Ared: Angeschlossene befestigte Flache [m=2]
Au: Verfugbare Muldenflache [mZ2]
ks: Durchlassigkeitsbeiwert der gesattigten Zone [m/s]
Qap: Drosselabfluf3 [I/s]
T: Dauer des Bemessungsregens [min]
f,: Zuschlagsfaktor fur Risiko gemass DWA-A 117 / Tab. 2
»hoch* =1,1 ,mittel*=1,15 ,gering“ = 1,2
Eingabedaten
Flachen: gesamt [hal il-1 undurchl. [hal
Ages = 0,2720 0,35 Ared = 0,0952
Durchlassigkeitsbeiw. : ks = 5,00E-06 m/s 0,00250 I/s/m2
gepl. Versickerungsflache Ay = 120,0 m?
Flachenverhaltnis Au/Ay = 1:8
Versickerungsrate Qs = 3,0E-01 I/s 0,30 I/s
Drosselabflu’ Qar = 0,0 I/s 0,00 I/s/ha Ared
Volumen: V= 0,0952 oin -3,00E-01 0,00
Zuschlagsfaktor Risiko fz = 1,10
Bemessung durch Iteration mit drtlicher Regenspendenstatistik:
Station:
Quelle
n [1/a] 1,0 0,2 0,1
T [min] "'pi1,0 V [m3] "p05 V [m3] 0.1 V [m3]
5 286,5 8,9
10 214,1 13,3
15 175,3 16,2
20 149,8 18,4
30 117,6 21,6
45 90,3 24,6
60 74,1 26,7
90 54,2 28,9
120 43,5 30,4
180 31,8 32,4
240 25,5 33,7
360 18,7 35,2
540 13,7 35,8
720 10,9 35,1
1080 7,9 32,2
1440 6,3 28,5
Ergebnis
Wiederkehrhaufigkeit n [1/a] = 0,2
Ruckhaltevolumen V,.x [M3] = 35,8
Einstau [m] = 0,30
Entleerungszeit tg [h] = 33,14
erf. Muldenvolumen der Versickerungsmulde
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30 250 181 1,2 1,2
mittl. Boben = 2,5 m
H= 0,30m L=62m
Mulden-Einstauvolumen
mittl. Muldeneinstau ca. 0,30 m
obere Einstauflache ca. 155 m2
Sohlflache ca. 112 m2
Retentionsvolumen in der Mulde ca. 40 m3
Muldenvolumen erforderlich V bem 36 m3
Wirksame Versickerungsflache
Wandflache 43 m2
Sohlflache 112 m2
Summe 155 m2
Mulden Versickerungsleistung Qs = Ag - [(Is+h)/(Is+h/2)] - kf/2
Durchlassigkeitsbeiw.: ki= 5,00E-06 m/s
versickerungswirksame Flache Ar = 155 m2
geschatzte Einstauhdhe H= 0,30 m
Abstand zum Grundwasser Is = 1,00 m
Versickerungsleistung in der Mulde Qs = 4,37E-04 m3/s = 0,44 /s
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